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Svaz průmyslu a dopravy ČR ve spolupráci s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR a Krajskou hospodářskou komorou Pardubického kraje si Vás v rámci projektu
„Propojování národního, odvětvového a regionálního sociálního dialogu v ČR“ 
dovoluje pozvat ke kulatému stolu na téma:

ZAMĚSTNÁVÁNÍ OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM – NÁHRADNÍ PLNĚNÍ A PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE







9.7. 2020 OD 12:00 – 16:00

Dům techniky Pardubice s.r.o. 
nám. Republiky 2686, 532 27, Pardubice

ÚČEL SETKÁNÍ
Setkání má za cíl seznámit přítomné s aktuální situací v oblasti zaměstnávání osob se zdravotním postižením, dále přiblížit legislativu a další praktické informace, které lze využít při dodržování zákonné povinnosti náhradního plnění, a konečně sdílet příklady dobré praxe, a to i v kontextu zákonné povinnosti náhradního plnění. Smyslem kulatého stolu je prostřednictvím vzájemné diskuse, výměny praktických zkušeností a sdílením doporučení přispět ke kvalitnějšímu a oboustranně přínosnému naplňování zákonné povinnosti náhradního plnění, včetně propojení poskytovatelů náhradního plnění s firmami se zájmem o dlouhodobou spolupráci.

U kulatého stolu bude možné diskutovat a sdílet své zkušenosti se zástupci Národní rady osob se zdravotním postižením ČR (NRZP ČR z.s) v čele s panem předsedou Václavem Krásou, Úřadem práce ČR, Krajské pobočky v Pardubicích, regionálními zaměstnavateli, poskytovateli náhradního plnění a dalšími zainteresovanými organizacemi.

Moderátorem kulatého stolu bude Richard Koubek, regionální manažer Svazu průmyslu a dopravu ČR pro Pardubický a Olomoucký kraj.





PROGRAM
1. Úvod do tématu – zaměstnávání osob se zdravotním postižením v číslech a souvislostech (NRZP ČR z.s.)
2. První blok: Náhradní plnění – legislativa, praktické informace a možnosti navázání vzájemně prospěšné a udržitelné spolupráce (NRZP ČR z.s. / poskytovatelé náhradního plnění)
3. Druhý blok: Zaměstnávání osob se zdravotním postižením – příklady dobré praxe a diskuse k nim (zástupci zaměstnavatelů a poskytovatelů náhradního plnění)

ČASOVÝ HARMONOGRAM
11:30 – 12:00	Registrace účastníků
12:00 – 12:30 Úvod organizátorů
12:30 – 13:30	1. BLOK 
13:30 – 13:45	Přestávka
13:45 – 14:45 	2. BLOK
14:45 – 15:00 Závěry z jednání
15:00 – 16:00	Neformální diskuse, networking


REGISTRACE

Na kulatý stůl se, prosím, přihlaste přes tento on-line formulář

V případě dotazů se, prosím, obraťte na manažera regionálního zastoupení SPČR Richarda Koubka, tel: 733 643 511, e-mail: rkoubek@spcr.cz.


Projekt Propojování národního, odvětvového a regionálního sociálního dialogu v ČR je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky. 
Projekt realizuje Svaz průmyslu a dopravy České republiky spolu s Českomoravskou konfederací odborových svazů.
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