
[bookmark: _GoBack]Příloha č. 2 – Informace o aktivačních centrech
Aktivační centrum je školské zařízení, účelově zřízené při základních školách speciálních pro zájmové vzdělávání žáků s těžším mentálním postižením. Na základě prosazovaného trendu celoživotního učení nabízí možnost vzdělávání formou vhodně koncipovaných kurzů, optimálních právě pro tuto skupinu uživatelů.
Aktivační centrum nabízí své vzdělávací aktivity především žákům se středně těžkým a těžkým mentálním postižením, postižením více vadami a autismem do 26 let věku. Upřednostněni jsou zájemci žijící v péči svých rodin, nevyužívající celodenních služeb sociálních zařízení. 
Činnost aktivačního centra je realizovaná formou kurzů. Jedná se převážně o 2hodinové bloky v odpoledních hodinách, kdy končí výuka a zájmová činnost v základních školách speciálních. Některé kurzy lze organizovat i o víkendech. Pilotně byl formou projektů spolufinancovaných ESF ověřen kurz výtvarných a uměleckých činností, obsluhy multimediálních přístrojů, základů přípravy pokrmů, technických prací včetně pěstitelství a chovatelství, lidových řemesel a kurz poznávání světa kolem nás a orientace v něm. Obsah každého kurzu je prezentován ve dvou úrovních náročnosti – základní a rozšiřující. Toto dělení odpovídá individuálním zvláštnostem a potřebám žáků a zohledňuje jejich odlišnou úroveň schopností. 
Kurzy aktivačního centra jsou organizovány po dobu školního roku, tzn. 10 měsíců v roce. Vzhledem k náročnosti práce s žáky s těžšími formami mentálního postižení je doporučena kapacita jednoho kurzu 5 až 10 žáků vedených nejméně 3 pedagogickými pracovníky. Nábor žáků se uskutečňuje např. formou setkávání absolventů školy, regionálními sdělovacími prostředky či za využití webových stránek školy. 
Po skončení kurzu obdrží žák osvědčení s příslušným textem o absolvování daného kurzu. Osvědčení jsou vydávána tematicky vždy pro každý kurz. Žák získá osvědčení po absolvování alespoň 60% časové dotace kurzu. Osvědčení se předává slavnostně se společenským zřetelem.
Pro vlastní obsahovou činnost kurzů aktivačních center byly postupně vypracovány dva kurikulární dokumenty: „Vzdělávací program pro celoživotní učení osob s těžkým mentálním postižením v kurzech aktivačního centra“ (výstup projektu AC I) a „Vzdělávací program pro vzdělávání žáků s těžkým zdravotním postižením v kurzech aktivačního centra“ (výstup projektu AC II). Na obsahu obou vzdělávacích programů se spolupodíleli pracovníci aktivačních center. V budoucnu se předpokládá fúze obou dokumentů tak, aby vytvořily jeden obecný „Vzdělávací program aktivačního centra“.
V současnosti v ČR modelově zajišťuje možnost celoživotního zájmového vzdělávání těžce mentálně postižených 14 aktivačních center ve 14 krajích (Praha, Rakovník, Plzeň, Strakonice, Karlovy Vary, Rumburk, Turnov, Hradec Králové, Chrudim, Jihlava, Blansko, Olomouc, Třinec a Kroměříž). Všech 14 těchto škol prezentuje činnost aktivačního centra včetně veškeré dokumentace a fotodokumentace na svých webových stránkách. 
Proškolení pedagogičtí pracovníci těchto škol působí jako konzultanti pro další potencionální zájemce o zřízení této instituce. V rámci projektu byl v NIDV akreditován vzdělávací kurz pro potencionální zájemce o práci lektorů v aktivačních centrech pod názvem „Vzdělávací program pro pedagogické pracovníky - lektory Aktivačních center“. Od září 2014 je tento kurz součástí nabídky vzdělávacích programů NIDV ve vybraných krajících - viz www.nidv.cz
Výstupem projektů byla i příprava legislativních podkladů pro MŠMT s cílem zajistit legalizaci aktivačního centra. K odborné diskusi byly předloženy varianty novelizace vyhlášky č. 108/2005 Sb., o školských výchovných a ubytovacích zařízeních a školských účelových zařízeních, ve znění vyhlášky č. 177/2009 Sb., nebo vyhlášky č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, ve znění vyhlášky č. 279/2012 Sb., nebo vyhlášky č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných, ve znění vyhlášky č. 147/2011 Sb. Předpokládá se, že jedna z uvedených možností jistotně splní daný záměr a rozšíří vzdělávací nabídku pro mládež s těžkým mentálním postižením o možnost, která zatím v systému ČR chybí.
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